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令和元年度第１回八千代市スポーツ推進審議会 会議録 
 

１．開 催 日 時  令和元年１１月１８日（月）  

１３時１５分開会 １４時３０分閉会 

 

２．場 所  八千代市教育委員会庁舎 ２階第大会議室 

           

３．出 席 者  ◇八千代市スポーツ推進審議会委員（計８人） 

           豊田 正昭 会長 木幡 日出男 委員 石上 明美 委員  

渡邉 敏雄 委員 萩島 賢 委員 米野 浩子 委員 

           鎌谷 理恵 委員 岡本 憲始 委員     （欠席１人） 

 

          ◇事務局（計６人） 

 教育次長 林 雅也 

 文化・スポーツ課 課長 春田 泰宏  副主幹 内海 広澄（進行） 

   主任主事 宍倉 雄一  主任主事 石川 幸彦  

   主事 今城 吉暁  

 ４．公開・非公開  公開 

 

５．傍 聴 人  １人 (定員５人) 

 

６．会 議 要 旨 

（１）開会 

（２）委員及び事務局紹介 

（３）討議 

議 長 

本日の出席委員は８名であり，委員の半数に達しておりますので，八千代市スポーツ推進

審議会条例第５条第２項の規定により，本日の会議は成立しておりますことをご報告いたし

ます。 

なお，本審議会は，「八千代市審議会等の公開に関する要領」に基づき，公開の会議となっ

ております。また，会議録作成のため，会議の状況を録音させていただきます。 

それでは，４の審議に入りたいと思います。 

議題（１）「八千代総合運動公園市民体育館及び野球場老朽化対策の検討状況」となります。 

この議題につきまして，事務局から説明をお願いいたします。 

事務局 

それでは，議題１「八千代総合運動公園市民体育館及び野球場老朽化対策の検討状況」につ

いてご説明いたします。 

最初に，これまでの経緯を，昨年１２月の当審議会において報告させていただいた部分と重

複する部分もございますが，説明させていただきます。 

平成２９年５月に市民体育館アリーナの天井から鉄板が落下する事故が発生しました。 
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この事故を受け，施設の老朽化が著しい，昭和５５年に竣工した市民体育館と，昭和５９年

に竣工した総合運動公園野球場の老朽化調査を行いました。結果としましては，「両施設とも，

直ちに利用者の安全性を損なう危険性はないものの，施設の老朽化が著しく，建物全体の大規

模な改修等の検討が必要な時期にきている。」と調査報告を受けております。その報告を基に，

平成３０年度には，両施設の建て替えや改修につきまして，見積もり徴取や概算費用の算出，

工期の把握といった作業を進めて参りました。 

そして，今年度に入り，市の全庁的な組織といたしまして，副市長を委員長，部長相当職を

委員として構成された「八千代市公共施設再配置等推進委員会」が開催され，市民体育館と野

球場の老朽化対策について検討されました。この委員会は，公共施設の適切な配置等を推進す

るため設置された委員会で，公共施設の再配置等の計画策定に関することや，建設，改修に関

すること，統合や廃止に関することについて，調査検討する委員会となっており，この委員会

において，市民体育館と野球場の老朽化対策についての検討部会を新たに設置することとなり

ました。この検討部会は，財務部次長が部会長，関係課長が部会員となっており，今後は，こ

の検討部会において，全庁的に調査，検討していくこととなっておりますが，文化・スポーツ

課もスポーツ施設の所管課として検討部会に携わっていくこととなっております。 

その後といたしましては，検討部会での調査検討を重ね，その会議結果を先ほどご説明いた

しました推進委員会に報告し，その推進委員会において，市民体育館と野球場の老朽化対策に

ついての今後の方針を決定していくこととなります。その方針決定と併せまして，テニスコー

ト等の他のスポーツ施設につきましても，今後の改修等を検討していくこととなります。 

説明は以上です。 

議 長 

前回の報告から，市役所の中で検討委員会が設けられた，そこで検討していくということ

が報告の中でありましたけれど，具体的にどうしたいかと，どういう流れで改修或いは老朽

化対策をしていくのかということの中身についてはまだこれから，おそらく次期スポーツ推

進計画の中で取り組んでいくのであろうかと思うのですが，皆様から何かご意見ございます

でしょうか。 

木幡委員 

資料が無いので推進委員会が設置されるまでの経緯が把握しきれていないところがあ

るので，資料を配布していただきたかった。 

また，「八千代総合運動公園市民体育館及び野球場老朽化対策の検討状況」ということ

が審議のテーマなんですが，そもそも設置された推進委員会と，このスポーツ推進審議会

の関係について説明していただきたい。 

議 長 

事務局いかがでしょうか。 

教育次長 

推進委員会についてなんですが，全庁的に調査検討する委員会となります。その下にぶら下

がる形で，各テーマや施設ごとに，個別に専門的に調査検討していくものが部会となっており

ます。その部会の中で，何度か検討や方針等の案をまとめた中で，推進委員会に報告しまして，

部会の検討内容を材料にして，推進委員会で再度検討して方針を決定していく，という流れに

なっております。 
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教育次長 

公共施設再配置等推進委員会につきましては，庁内の内部的な検討を行う会議体とい

うことで，副市長をトップに各所管部長が集まって，検討を行う会議体でございます。一

方，スポーツ推進審議会につきましては，八千代市のスポーツ推進に関する事項を審議す

る委員会という形になります。ただ，今回教育委員会の審議会となった形になりますの

で，全庁的なオーソライズした市の考え・方針決定というところにつきましては，やはり

本庁側の公共施設再配置等推進委員会で方針決定が委ねられてしまうという部分では，

教育委員会としての一つの方向性を持った検討は進めますが，それを本庁で持ち寄って

部会なり推進委員会で最終的に市の方針として持ち上げていくという形になろうかと思

います。ですので，この審議会につきましては，我々事務局の方からの様々な検討課題に

つきまして様々なご意見をいただきまして，八千代市教育委員会としての方針決定に寄

与していくものが，この推進審議会になろうかと思います。 

教育委員会の中に私共の事務局がございます。事務局で抱えた課題について外部の委

員さんに検討してもらうのがスポーツ推進審議会になろうかと思います。外部委員さん，

また，内部の事務局で話を積み上げたものが，八千代市教育員会としての方向性・方針決

定となっていこうかと思います。これを，八千代市全体の方針を決定していくのが公共施

設再配置等推進委員会という会議体となっているということでございます。 

木幡委員 

次第に「審議」と書いてあって，「八千代総合運動公園市民体育館及び野球場老朽化対

策の検討状況」というテーマについて何を審議していいのか，というのが率直な意見で，

もし推進委員会が設置されて，そちらで詳細に検討されたものに対して，推進審議会で何

を審議すればいいのか見えない。 

教育次長 

これから市全体としてのオーソライズを取っていくにあたり，スポーツ推進審議会と

しての意見について，私共がスポーツ部門の担当として意見などを述べる場が有ります

ので，ご意見をいただければ，全庁会議の際にも私共の方でそれらのご意見を持ち込んで

いこうかというような形での関りになろうかと思います。 

議 長 

現状として，今後公共施設全体の在り方を検討する中で，スポーツ施設で抱えている

市民体育館・野球場の老朽化対策として，この委員会の皆さんのご意見を伺うというこ

とですよね。それから，アンケートで一般市民にも同じような質問をしておりますから，

一般市民の方はどのようなご意見があり，どう思われているのかという集計結果も出て

くる。そうすると，この委員会の，スポーツに精通している皆さんのご意見と，一般市民

の方のご意見を踏まえて部会の方にその意見を上げて，推進委員会の方に意見具申して

いくという形になるということでよろしいでしょうか。 

教育次長 

直接意見具申ということではなく，私共を通して，スポーツ部門の担当として部会等

で意見を述べさせていただくという形になろうかと思います。 

議 長 

一つの皆さんのご意見が，部会の方である程度述べられる，という考え方でいいのか
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なと思うのですが。ですから，ここだけのご意見やここだけの決定ではなく，この審議会

としての意見，そして，その他にも一般市民としての意見も聴取しながら，ということで

理解したんですけれども。という意味で今，野球場や市民体育館の老朽化に伴うご意見

が，この審議会委員の皆様の中でご意見やお考えを述べられたらいいのかなと思うので

すが。 

皆様いかがでしょうか。 

萩島委員 

事務局にお伺いしたいんですが，そういった観点から全庁的に設置された推進委員会

の中で色々な審議がなされているかと思うんですが，現時点で我々が可能な限り把握で

きる形で，どういった進捗状況であるのか，体育館や野球場に関してはどういった方向性

で考えているのか。何か我々に提示していただけるものがあれば，それを参考に我々も話

ができるのではないかと考えるのですがいかがでしょうか。 

教育次長 

現状としては，やっと部会が発足したという段階で，検討につきましては今後という

ことになろうかと思います。私共としては平成 30年度に，建て替え費用や大規模改修費

用等，いくつかのパターンを基礎資料として昨年調査しまして，そのあたりの資料をこれ

から全庁的に審議していくような形になろうかと思います。ですから，検討の状況として

は，やっと一歩踏み出した段階で，まだまだ審議が続くというような段階でございます。 

この推進委員会は体育館のためだけに設置された委員会ではなく，本庁舎の建て替え

や大和田図書館・公民館の建て替え等，様々な施設が市としての方針決定の段階まで上が

ってきたものが俎上に乗ってくるという形ですので，市民体育館と野球場につきまして

は，やっと全庁の会議の中で検討されることになったという段階での，本日のご報告でご

ざいます。 

春田課長 

今のままだと中身が無いままでの協議や審議は難しいと思いますので，これから部会

が始まります。その中で，文化・スポーツ課として，色々なパターンがあると思うんです

が，これを上げてみて，部会の中でどういった協議が行われたか，また，一回で方向性が

決まるものではないと思いますので，他の委員からどういった意見が上がったか。第一回

の部会が終わった後に，その会議結果を資料と合わせて，次の審議会の中で皆様に示して

ご意見をいただき，それをまた反映させていくという形で考えております。 

議 長 

他にどうでしょうか。 

岡本委員 

私たち委員はスポーツ好きですから体育施設改修の優先度は必然的に上になると思う

んですが，全市民が市民ファーストで考えた場合に，スポーツを熱心に市民が豊かにとい

う観点になった場合は，他市と比べてどうか，他市の老朽化や他市の建設状況と比べて，

著しく劣るといった状態は，市民のメンタリティとしてはきついということを踏まえて

いただく，ということしか意見の言いようがないのではないかと思います。当然市として

動いているわけですから，八千代市民であることが誇りに思えるような。子ども達にとっ

ても未来あるような観点で行く場合に，著しく他市に比べて施設が悪いということにな
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りますと，そういった意味ではよろしくないと。ただし費用も大事なんですけれども。 

そういった意見しか出ようがないのかなと思っていて，そこは仮に市民の方に説明し

た時に，他市と比べて標準的なのかどうかという観点の部分の説明はいただきたいなと

思っています。 

野球場と体育館が他市がどのようなレベルなのかというところが，私個人は分からな

いので何とも言えないんですけれど，無い所はあまり無いという気がするんですが，そう

いったところは，スポーツに関心がある市民だけではなく一般市民も見ている観点なの

で，そこはお願いしたいと思います。 

議 長 

他市と比べてそんなに見劣りしていないですよね，八千代市の施設は。 

春田課長 

既存の施設については他市と同じようなレベルではありますが，建設年月や改修の工

程というのが，他市と比べると八千代が進んでいるかどうかというご意見だと思うんで

すが，その辺りも目に見える形で資料として出さないとなかなか協議ができないという

話ですよね。 

岡本委員 

はい。市民の方々もなかなか理解できないと思うので。 

議 長 

他市の施設と数的にはそれほど変わらないと思うんですが，老朽化の度合いとすれば

かなり進んでいると認識していますが。そこを何とか他市レベルまで引き上げていかな

いとならないという課題はあろうかと思いますけれども。 

今後色々な部会や意見を聴取しながら，具体的な方向性を見出していきたいというこ

とで，まだ資料として何も上がってきていないと段階だということですよね。 

他にどうでしょうか。 

米野委員 

私はテニスコートを使用することが多くて，娘や友達とテニスをするんですけれども，

今回このスポーツ推進審議会が教育委員会の管轄になったということで，学校など施設

のことも考えていただけるようになるのかな，という部分があって。台風などで施設の修

繕が必要になった時には，大人が使う施設よりも子ども達が利用する施設を優先して考

えていただきたいということが，親としての意見としてあります。今回萱田中学校のフェ

ンスが倒れて，今もぐらついている状態が続いておりまして，小学校や中学校で起きたこ

とを優先的に対応していただきたいと思っています。 

渡邉委員 

現在教育総務課と予算折衝を進めているところです。色々と工夫はしているところで

すが，子ども達の活動に支障がないように取り組んでいるところでございます。 

ただいま子どもに関してのご意見がありましたので，私からも一点。体育館と野球場

については夏の大会と新人戦で使用しているところでございますが，ここ数年異常な暑

さが続いておりまして，「学校の体育館でもできるのでは」という意見もあるんですが，

学校の体育館では熱中症対策という部分では色々な課題が出てきますので，空調設備の

ある施設ということで市民体育館を有効に活用させていただいております。その観点か
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ら申しますと，スポーツ環境の整備というものは不可欠であろうということが言えるの

ではないかと思います。 

先ほども出ましたけれども，お子様達をお預かりする中で，安心で安全にスポーツが

できる環境を最優先に考えていただきたいと常々考えております。どうしても予算とい

うものがありますので，なかなか難しいところがあると思うんですが，安心安全は予算で

は試算できない部分もありますので，これについてはしっかり充当できるような形で

色々考えていただければと考えております。よろしくお願いいたします。 

議 長 

体育館と野球場だけではなくて，テニスコートとか市の他の施設についても全庁的に

なっているわけですから，そちらに広げてみて意見を聞いていただいても結構だと思う

んですが。何かございますか。 

石上委員 

私は普段はスポーツ推進委員をしているんですが，他市の体育館に行って研修や交流

をしているんですが，近隣市の体育館をよく見るんですが，確かに空調もありますし八千

代市の体育館は見た目も立派なので，「とてもいい施設だね」ということになっているん

ですけれども，中に入りますと雨漏りですとか，これは危険だろうと思うところがたくさ

んあることはとても感じています。これらを修繕で直すのか，新しく建て替えという形に

なると，予算のことがありなかなか難しいことだとは思うんですけれども，できるのであ

れば建て替えた方がいいのではないかと思います。 

雨などの排水管についてなんですが，これが内部に入ってしまっているんです。それ

で修繕の仕様が難しいと思うんですね。ですので，今後のことを考えるのであれば，やは

り建て替えるということと，野球場はナイターが無いということ，また，駐車場がすごく

少なくて台数が停められなことを考えると，野球場のところに新しい体育館を建て，ま

た，閉鎖されたままの市民プールは，そのままにしておくと見た目も悪いし危険であると

思われるんですね。ですから，プールをもう使わないのであれば撤去して，駐車場のスペ

ースであったり，テニスコートの場所であったりとか，そういうふうに根本的に使いやす

いように出来るところからやりたいところなんですけれども。野球場はやっぱりナイタ

ー設備がないと難しいんでしょうか。 

萩島委員 

利用者の範囲が増えるわけなので。 

石上委員 

そうですよね。今までだと休日の昼間しか使われていなかった野球場ももっと使って

もらって，その使用料もいただけるようにしていくという方法もあるのかなと。 

議 長 

ナイターはテニスコートも野球場も欲しいところです。近隣住民の迷惑の関係で野球

場のナイター設備ができない，施設そのものも老朽化していますけれども。 

ナイター設備だけ新しく作るわけにはいかないということになると，ほかの場所を考

えてもらうしかないだろうと。ナイターができる場所を考えてもらうしかないだろうと

いう思いもあります。 

後はやはり市民プールがそのまま何年も放置されておりまして，あれは非常にみっと
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もないなという部分があります。それから駐車場も不足している。駐車場は有料の駐車場

と無料の駐車場のバランスというのもありますので。駐車場に関して言えば教育委員会

の所管ではないので，さっき言った全庁的な施設配備の公共施設の推進委員会の方で，駐

車場と施設とを総合的に判断して整備してもらうということが必要なんだろうなと思い

ます。ですから，そういう意味では全庁的な公共施設の推進委員会というものに期待した

いなと思いますけれども。 

今までの経緯の中では駐車場問題とナイター設備の問題，それから体育館・野球場の

老朽化に伴う建て替えの意見が多い。ただ，建て替えるとなると今の施設を使えなくなる

ことになり，市民のスポーツ活動が停止してしまいますので，使いながら建て替えるとい

う理想的なのではないかなと思いますけれども。 

まあそれを一度にやろうとすると，いつになることやらという気もしないでもないと，

いうように思います。 

ただ，今すぐ利用者に危険が伴うということではないので，ある程度だましだまし使

いながら建て替えを検討していく形がいいのではないかと思うのですけれども。 

前々から出ている意見と，今の状況としては理想論からつぶやきから色々出させてい

ただきましたけれども。 

いずれにしても，今後色々な意見を言いながら，また色々な意見を集約しながら，この

計画を推進していくということですので，また意見を言いながら進捗状況を見守ってい

きたいと思います。 

他に何かありますか。 

なければ次の議題になります。「次期八千代市スポーツ推進計画策定に係る市民アン

ケートの実施」について事務局の説明をお願いいたします。 

事務局 

それでは議題２「次期八千代市スポーツ推進計画策定に係る市民アンケートの実施」につい

て説明させていただきます。資料は，資料１をご覧ください。 

現在，次期スポーツ推進計画の策定に向けて準備を進めているところですが，今回のアンケ

ートは，市民の皆様が日頃スポーツに関してどのような意識を持っているか，何を求めている

か等を把握し，次期スポーツ推進計画策定の基礎資料とするものです。 

調査対象は，住民基本台帳から抽出した市民３，５００名とし，内訳は，八千代市を地域コ

ミュニティ推進計画で位置づけた７つの各地域別に人口按分し，１０代から８０代までの男

女といたします。なお，回答率は，現行のスポーツ推進計画の策定時に行った市民アンケート

を参考として，約４０％を想定しております。 

対象者へは普通郵便で発送し，料金受取人払い封筒を利用して回答用紙を回収する予定で

す。 

今回のアンケートは，全部で３４問となります。現行の推進計画を策定した際は２２問でし

たので，だいぶ増えた形になっております。これは，近年市民の皆様のスポーツへの意識が多

岐に渡っており，それらに対応するため，質問事項も増えた形となっております。 

先日アンケートを送付させていただいた際にもお知らせしましたが，アンケート中の細字の

部分は前回のアンケートでも類似する質問をしており，太字の部分は今回新たに加えた質問

となっています。 
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内容としましては，氏名・年齢などの一般的な質問が４問，体育施設に関する質問が８問，

その他スポーツ推進に関する質問が２２問となっております。 

施設に関する質問は，現在の施設の利用状況や，老朽化した施設の今後についての質問など

となっております。また，スポーツ推進に関しましては，現在行っているスポーツの種目や時

間についての質問を始めとして，現在市が行っているスポーツ推進に関わる項目について，幅

広く質問をする予定です。 

なお，大半が選択式の回答になっておりますが，自由記述の質問も数問あり，アンケートの

最後には，「あなたは八千代市のスポーツ推進にどのような要望がありますか」との質問に，

自由記述で回答していただく形をとっており，それまでのアンケートだけでは答えられない

要望や意見を記述していただきたいと考えております。 

今後としましては，本日このアンケートについて皆様に審議していただき，皆様の意見を踏

まえたうえで精査を加え，印刷や発送準備を行い，令和２年１月中の発送を目指しております。 

回答用紙は２月中を目途に回収を行い，その後，速やかに集計を行う予定でおります。 

次期八千代市スポーツ推進計画策定に係る市民アンケートについての説明は以上となりま

す。 

議 長 

アンケートの内容として疑問に思うところ，あるいは修正した方が良いと思う箇所が

あればご意見をいただきたいと思うんですが。 

岡本委員 

まず，「その他」という項目があります。これは集計する意味では「その他」というの

は括弧があって，そこにコメントを入れていただく形式にしなければならないのですが，

一か所以外は「その他」だけで〇をつける形になってしまうと，「その他」がマジョリテ

ィーになってしまうと意見としては集約できないので，その他は括弧を入れた項目とし

ていただきたい。次に，現在のスポーツ推進計画に沿った形で連携している質問内容が本

来であれば正しいと思っていますので，私も子ども達にスポーツを含めて接している機

会が多いのと，企業の方でトップアスリートの方と関わりあう部署で，他県他市でやって

いるようなことを踏まえると，市も盛り上がるのではないかということで，質問の内容と

して，八千代市で盛んな，人気のあるスポーツは何ですか？というのを聞いていただきた

いと思っています。つまり，「〇〇市は××が盛んです」というのを，市民全体として盛

り上がって理解したら，そこにフォーカスを当てて，ちゃんと予算も絞って当て込んでい

くことによって，子どもから大人まで「我が市はこれだよね」というようなところを集約

しながら理解していくことが必要なのではないかなと思っています。八千代市民である

ということに関して，皆さんが誇りに思ったり，それによって夢があったりということが

郷土愛に繋がりますので，それをやっていただきたいのと，交流という観点からいくと

「〇〇市は××が強いよ」ということが，千葉県とか全国とかで知られると，「あそこに

行って交流したいね」というように，一つ繋がりが持てるという意味でも交流が持てるの

で，その項目を入れていただきたいなと思います。項目が多いので市の選択はあるかと思

いますが，必要だと思いましたので挙げさせていただきました。 

議 長 

八千代市として何が盛んなスポーツなのかということの把握。色々な種目もあるので
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難しいと思いますけれども，交流という部分で，現在実際にやっているスポーツとかもあ

りますけれども，交流の実態の把握ですね。 

岡本委員 

市民がここに対して関心があるんだな，ということが知ることもできると思うので，

そこは実体の中で，３，５００人のサンプルっておっしゃっていましたけれども，そこで

ある程度のマジョリティーも取れてくるのではないかなと思います。それを知るという

ことも大事だと思います。 

議 長 

その他にどうでしょうか。 

萩島委員 

問１９なんですけれども，「市営球場」と記載してしまうと萱田地区公園野球場も市営

球場なので，「総合運動公園野球場」と記載した方が分かりやすいのかなと思います。あ

と，問３２の「よくスポーツ観戦する競技は何ですか」なんですが，実際に現地に行って

観戦するもの，テレビで観戦するもの，インターネットで観戦するもの，色々な形での観

戦が可能になっている時代だとも思いますので，どこまで含むのかということも記載し

た方が答えやすいのではないかと感じました。 

議 長 

現在総合運動公園と萱田地区公園に野球場がありますので，総合運動公園の野球場と

絞った方がいいのではということですね。 

それから，スポーツ観戦に関する質問ということです。今はスポーツはやるものと観

るものという考え方が浸透してきておりますので，観るスポーツということに焦点を当

てる。スポーツの趣向ですね。先ほどの，市民が興味を持っているスポーツは何かという

質問にも共通するのかなと思います。 

その他にどうでしょうか。 

木幡委員 

調査手続きの件なんですが，回答形式は，アンケートの方に丸印を付け，自由記述のと

ころはスペースの所に書くという形になるのでしょうか。 

事務局 

回答用紙を別に作成します。 

木幡委員 

わかりました。 

一件アイディアなんですが，対象者が３，５００名とはいうものの，市内で行われてい

る大会とか行事の周知を図るという意味で，問２１の「スポーツイベント等のうち，知っ

ているものを選んでお答えください」というところで，市民体育大会から八千代市身体障

がい者スポーツ大会を例にしているんですが，可能であれば開催時期を併記すれば，例え

ばコミュニティワールドカップサッカーは「１２月」と書いていただいた方が，市民に認

知を高めると同時に，「これっていつやってたんだっけ？」という事にならないようにす

るためにも，補足情報を書いて選択の幅を広げたほうがいいのではないかと思いました。 

議 長 

時期的なものを入れられるものと，年間を通じて行っているものとあろうかと思いま
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すけれども，それらを入れた方がいいのでは，という意見でした。 

その他にどうでしょうか。 

石上委員 

問２８なんですが，「あなたは今までのスポーツに関わるボランティア活動に参加した

ことがありますか」というのは，スポーツイベントとかのお手伝いとかという意味合いな

んでしょうか。監督コーチなどの指導者がボランティアと言うのかどうかというのもよ

くわからないところなので。 

このあたりの聞き方を検討した方がいいのではないかなと思います。 

議 長 

そうですね。この辺の内容などを考えるといいのではというご意見でした。 

私からなんですが，問１１なんですが，スポーツをやる施設ということで，市内の施設

をほとんど網羅してあるのと，民間の施設とありますが，今はスポーツをする人は山を登

ったり街を歩いたり，ゴルフ場に行ったりと，色々な施設を使ってスポーツをする人が多

いんですけれども，それは「その他」という項目に書いてもらうという考えでよろしいで

すか。 

事務局 

ゴルフ場の場所までは書く必要はありませんが，「ゴルフ場」と書いていただければ大

丈夫です。 

渡邉委員 

質問なんですが，３，５００人という事だったんですが，対象者というのはどうやって

抽出するのか教えてほしいのと，回収方法は郵送のみという事だったんですが，集計等も

考えた場合にはインターネットを活用した方が早く集計が出来るのではないかと思うん

ですが，それをしない理由を教えてください。 

事務局 

情報管理課に依頼して，住民基本台帳上の所定の日付現在の人口を把握して，そこか

ら無作為抽出を行います。性別や年齢等が人口の構成と合うように抽出いたします。イン

ターネットの関係ですが，インターネットを活用した方が集計は楽だと思いますが，Ｉ

Ｄ・パスワードの配布が必要になり，それらの準備のための時間が無いため難しいのでは

ないかと考えております。 

議 長 

このアンケートは，２月末までに回収し集計を行い，ある程度傾向が出ましたら，この

場で報告という事でよろしいですか。 

事務局 

はい。 

議 長 

今の修正箇所を修正したものを，送っていただくという事でよろしいですか。 

事務局 

はい。再度お送りいたします。 

議 長 

最終的にはその時に修正が可能かと思います。 
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他に無ければこの項は終わりにいたします。続いて「その他」という事ですが，委員の

皆様から何か提案等はありますか。 

それでは，事務局から台風被害について報告があるようなのでお願いします。 

事務局 

それでは，「その他」といたしまして，台風１５号等による体育施設の被害状況につきまし

て報告させていただきます。 

皆様もご存知のとおり，本年は台風１５号，台風１９号，更には１０月２５日の記録的な大

雨等，全国的に甚大な被害が発生しております。本市の体育施設におきましても，台風１５号

の強風等により様々な被害が発生しております。 

お手元の資料２をご覧ください。こちらは，各施設の被害発生時の写真です。 

まず，１ページ目の上段，総合グラウンドになります。 

①は，台風１５号の通過直後のグラウンドの外側通路になります。強風の影響で，枝葉が通

路を覆っております。 

②は，グラウンド内の倉庫の写真です。写真では分かりませんが，向かって左側のシャッタ

ーが強風の影響で歪んでしまい，開閉が出来なくなっております。 

③④はグラウンドの出入口のアコーディオン扉になります。こちらも強風の影響でフェン

スが倒れ，その際にフェンスが破損・断裂いたしております。 

続きまして，総合運動公園庭球場になります。こちらは市営球場の隣のテニスコートですが，

こちらも強風の影響で，コートの中に枝葉が散乱いたしました。 

③④は，テニスコートの外周フェンスですが，強風の影響でフェンスの支柱の根元に亀裂が

入り，約１０メートルに渡ってフェンスが傾いてしまっております。 

このフェンスと，先ほど説明した総合グラウンドのシャッター及びアコーディオン扉につ

きましては，現在修繕の対応を進めており，年内には完了する予定となっております。 

続いて資料の２ページ目の上段，村上第１公園庭球場です。こちらは村上団地に隣接するテ

ニスコートになります。 

こちらも強風の影響で，枝葉の散乱，また，隣接する竹林の竹が倒れてきている状態です。 

続いてその下，上高野多目的グラウンドです。 

①の写真ですが，こちらでは，グラウンド内にあるベンチの日除けシートを留めているロー

プが２か所切れております。しかし，シートが風で飛ばされることはなく，すぐにロープを張

り直す対応をとっております。 

②は，分かりづらいのですが，敷地内への倒木の写真です。こちらは，隣接する敷地からの

倒木となりまして，倒木の撤去及び，その際に破損したフェンスの修理を進めているところで

ございます。 

次に睦スポーツ広場ですが，①は広場の前の道路になります。こちらも枝葉が散乱し，数本

の木が倒れており，道路が通行できない状態でした。 

②は広場の敷地内の倒木です。こちらに写っている木と合わせ，５本程度が倒れておりまし

たが，いずれも撤去は完了しております。 

最後に，写真にはございませんが，市民体育館では，天井などからの雨漏りが発生しており

ます。なお，いずれの施設におきましても，今回の台風や大雨によるケガ人等は出ておりませ

ん。以上で台風１５号等による体育施設の被害状況についての説明を終わります。 
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議 長 

被害については改修は進んでいるという事ですが，何かご意見やご質問はありますか。 

台風の被害については，国や県から補助は出るんですか。 

春田課長 

ケースバイケースのようです。 

議 長 

テニスコートについてですが，コートの中に周りの木々の枝葉が入ってしまっていますが，

外の木はどこの管轄なんですか。切ることはできないのでしょうか。 

春田課長 

公園内の木であれば，公園緑地課で剪定します。睦スポーツ広場等は，隣接する木は民間の

所有なので地主にお願いする形です。 

議 長 

同じ市であれば，担当課が違っても調整すれば切ってもらえるのではないかと思いますけ

れどね。 

総合グラウンドのシャッターについては，忙しくてなかなか業者が来られないと聞いてお

ります。それだけ台風でたくさん被害が出たということなんでしょう。毎年このようなことが

起きてくるでしょうから，危惧されることや課題が増えてきている感じがします。もう少し経

験をもとに強化を図っていく必要があると思うんですけれど，それにしても予算も絡んでく

ることですから，また頭の痛いことになろうかと思います。 

その他に提案や議題等はありませんか。 

それでは，本日予定されていた議題はすべて終了いたしましたので，進行を事務局にお返し

します。 

 

（４）閉会 


